

Posudek na rigorózní práci mgr. Blanky Jirkovské „Výzkum motivačních faktorů a ovlivnění pracovního výkonu nelékařských zdravotnických pracovníků v oblastní středočeské nemocnici“

Předkládaná rigorózní práce je de facto zpracováním vlastního výzkumu autorky a jeho výsledků s nezbytným teoretickým a hlavně metodologickým zázemím (spíše než teoreticko-empirická je práce metodologicko-empirická). Na obecné rovině je třeba zdůraznit jednu – u studentských odborných prací ne zcela obvyklou – charakteristiku práce: praktickou využitelnost - výsledky výzkumu v podobě základních sociotechnických doporučení budou nemocnicí, v níž autorka výzkum prováděla, využity v realitě. Aplikovaný charakter a bezprostřední využitelnost považují za jeden z obecných kladů předkládané práce.

Autorka teoreticky a metodologicky vychází především ze dvou modelů pracovní motivace (Oldham a Hackman; Herzberg), jejichž prvky uplatňuje ve vlastním výzkumu a s nimiž zpětně porovnává vlastní poznatky z výzkumu. Samotný výzkum byl realizován – podle mého názoru – vhodným, adekvátním způsobem a prezentované výsledky jsou interpretovány korektně; realizace výzkumu a interpretace výsledků respektují a dodržují platná obecná pravidla. Interpretace výsledků výzkumu i struktura rigorózní práce postupují podle dílčích motivačních faktorů, což je vzhledem k výše zmíněné praktické využitelnosti v podstatě logické, nicméně v některých pasážích důslednost tohoto postupu vede k odbočkám a jisté rozvláčnosti výkladu, kde musí čtenář hledat cestu zpět.

Práce je psaná srozumitelně a čtivě; autorka respektuje zásady etiky vědecké práce v citacích a odkazování; seznam literatury je přiměřený; výběr dokumentů do příloh je funkční a vhodný. Formální kultura práce je velmi dobrá (jen jednu marginální poznámku: jako poněkud nepraktické pro čtenáře se ukazuje v poslední době dosti rozšířené uvádění názvu grafů, tabulek atd. až po jejich uvedení, na konci, nikoli před samotným grafem atd.).

Závěr: Ve své rigorózní práci B.Jirkovská – podle mého názoru – prokázala velmi dobré schopnosti a dovednosti samostatné práce v oboru a práce sama splňuje požadavky obecně kladené na tento typ prací. Proto danou práci jednoznačně doporučuji k obhajobě v rámci rigorózního řízení.

Praha, 20.4.2012

PhDr. Jana Duffková, CSc.